



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 09.01.2025 12:06

Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Работодателите настояват компенсациите за тока за бизнеса да продължат през 2025 г.**

Дата: 09.01.2025 00:21

Медия: **Конфедерация на работодателите и индустриалците в България (КРИБ)**

Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) пое ротационното председателство на Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР) за 2025 година от Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ), съобщи от АИКБ на Фейсбук страницата си. В съответствие с установената ротация парламентарният секретар на КРИБ Румяна Георгиева, упълномощена за целта от п...

Заглавие: **Асоциация на индустриалния капитал в България: Покана**

Дата: 09.01.2025 10:03

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Национално представителните организации на работодателите и на работниците и служителите, Ви канят на пресконференция във връзка с необходимостта от спешни мерки за ограничаване на щетите за българската икономика от скока на цените на електроенергията и другите енергоносители. Събитието ще се проведе от 11:00 часа на 9 януари 2025 г. (четвъртък) в пресклуб БТА. Водени от целите си да защитават инт...

Заглавие: **Малинов: ЕРП е отчело значителен ръст на печалбата – 153 %**

Дата: 08.01.2025 19:31

Медия: **Днес News**

Депутатите ще правят специална комисия за проверка на електроразпределителните дружества След съставянето на енергийна комисия в Народното събрание, нейната първа задача ще бъде да се занимае с дейността на електроразпределителните дружества и как поддържат електропреносната мрежа в страната. Това обявиха депутати от различни политически партии по време на близо тричасов дебат и задаване на въпрос...

Заглавие: **Социалните партньори предупреждават за национален протест на 15 януари, ако няма незабавно решение за продължаване на компенсациите за тока за бизнеса, събщи БСК**

Дата: 08.01.2025 17:18

Медия: **Екип Нюз**

София, 08.01.2025 17:01 (БТА) Социалните партньори (Асоциация на индустриалния капитал в България, Българска стопанска камара, Българска търговско-промишлена палата, Конфедерация на работодателите и индустриалците, КНСБ и КТ "Подкрепа") настояват за незабавно решение от страна на властта да продължи компенсирането на свръхвисоките цени на електрическа енергия през цялата календарна 2025 г., събщи...

Заглавие: **Социалните партньори предупреждават за национален протест на 15 януари**

Дата: 09.01.2025 11:25

Медия: [Econ](#)

Социалните партньори настояват за незабавно решение от страна на властта да продължи компенсирането на свръхвисоките цени на електрическа енергия. Социалните партньори (Асоциация на индустриалния капитал в България, Българска стопанска камара, Българска търговско-промишлена палата, Конфедерация на работодателите и индустриалците, КНСБ и КТ "Подкрепа") настояват за незабавно решение от страна на вла...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **Малинов: ЕРП е отчело значителен ръст на печалбата - 153 %**

Дата: 08.01.2025 18:30

Медия: [Сера](#)

Депутатите ще правят специална комисия за проверка на електроразпределителните дружества. След съставянето на енергийна комисия в Народното събрание, нейната първа задача ще бъде да се занимае с дейността на електроразпределителните дружества и как поддържат електропреносната мрежа в страната. Това обявиха депутати от различни политически партии по време на близо тричасов дебат и задаване на въпроси...

Заглавие: **Законопроектът за събирането на приходи влиза в зала утре**

Дата: 08.01.2025 17:05

Медия: [Zdrave.net](#)

By Zdrave.net Законопроектът за събирането на приходи и извършването на разходи през 2025 г. до приемането на Закона за държавния бюджет на Република България за 2025 г., Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2025 г. и Закона за бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 2025 г. ще бъде гласуван в парламентарна зала утре. Това решиха депутатите по време на днешното си з...

Заглавие: **Фед ще намали лихвените проценти три пъти тази година, смятат анализатори**

Дата: 08.01.2025 21:44

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Редица икономически данни от началото на седмицата сочат неочаквано нарастване на броя на откритите работни места и упоритата инфлация. Федералният резерв на САЩ вероятно ще намали лихвените проценти три пъти през 2025 г., тъй като инфлационният натиск не отслабва, а заетостта в САЩ остава балансирана. Това смятат анализаторите на Wolfe Research, цитирани от investing.com. Редица икономически данни от...

Заглавие: **Търговското министерство на Китай: Ограничителните мерки на ЕС срещу китайски компании представляват търговски и инвестиционни бариери**

Дата: 09.01.2025 10:15

Медия: [24 Часа](#)

Резултатите от разследването на Министерството на търговията на Китай, започнало на 10 юли 2024 г., показват, че ограничителните мерки на ЕС срещу китайски компании, в съответствие с Регламента за чуждестранните субсидии, представляват търговски и инвестиционни бариери, съобщи Радио Китай. Разследването се проведе по искане на Китайската търговска камара за внос и износ на машини и електронни прод...

Заглавие: **Чуждестранни компании навлизат още по-активно на китайския пазар**

Дата: 08.01.2025 12:16

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Някои чуждестранни производители на автомобили обявиха, че ще оптимизират присъствието си в Китай. На 7 януари започна мащабно производство на нов модел автомобил, произведен от компанията BMW Brilliance Automotive Ltd. със съвместни капитали от германската компания BMW и китайска компания. Наскоро в Шанхай приключи изграждането на супер фабрика за съхраняване на енергия на Тесла. Оч...

Заглавие: **Становище на НСОРБ по проект на Закон за събирането на приходи и извършването на разходи през**

## **2025 г. до приемането на ЗДБРБ за 2025 г.**

Дата: 09.01.2025 11:11

Медия: [E-79 News](#)

НСОРБ входира становище по проект на Закон за събирането на приходи и извършването на разходи през 2025 г. до приемането на ЗДБРБ за 2025 г., до председателя на Народното събрание и Парламентарната комисия по бюджет и финанси. Становището на НСОББ по законопроекта е положително, с оглед на необходимостта от осигуряване на яснота и предвидимост относно събирането на приходите, поемането и извършван...

## **Заглавие: Оптимизъм за китайската икономика изстреля цената на медта до едномесечен връх**

Дата: 09.01.2025 11:03

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Цените на медта започнаха силно през 2025 г., като се повишиха с над 6% през първите шест дни от търговията. КЛЮЧОВИ ФАКТИ Фючърсите на медта на COMEX се покачиха за четвърти пореден ден до 4.29 долара за паунд, най-високото ниво от 11 декември. Поскъпването на медта подсказва, че базовият метал продължава да е изправен пред текущи ограничения в предлагането и нарастващо търсене през тази година...

## **Заглавие: Израелската военна промишленост генерира рекордни приходи**

Дата: 09.01.2025 11:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Успехите на Израел във войната в Ливан и Газа предизвикват интереса на все повече чуждестранни купувачи След година, белязана от войни и призови за изолиране на Израел на световната политическа сцена, отбранителната индустрия на страната е на път да продаде повече оръжия от когато и да било в историята си. Израелският военно-промишлен комплекс е стимулиран от чуждестранното търсене на неговите сист...

## **Заглавие: Кремена Атанасова, председател на САС "Подкрепа": Може да се стигне до масови протести, масово недоволство и ефективни стачни действия, в случай че администрацията няма сигурност по отношение на доходите си за следващата година**

Дата: 09.01.2025 11:21

Медия: [Конфедерация на труда Подкрепа](#)

Това, че в държавната администрация има работещи на минималната работна заплата, е абсурдно. Държавата следва да се грижи за служителите, които изпълняват държавните политики на терен и да няма заети в администрацията на МРЗ. Имаме прецедент. Никога до сега не сме имали ситуация, в която ще има две различни минимални работни заплати – за частния сектор една, за държавната администрация – друга, по...

## **Заглавие: Министър Малинов: Ще осигурим плавен преход във въглищните региони**

Дата: 09.01.2025 10:30

Медия: [Агрозона](#)

В настоящия регулаторен период електроенергийният микс на страната не може да бъде постигнат без участието на термичните централи "Двата законопроекта – за зелен преход на въглищни региони и за т.нар. ранно пенсиониране на заетите в сектора – отразяват нашата визия за подкрепата, която трябва да получи въглищната енергетика в страната. Те ще осигурят възможност за социално спокойствие на заетите в...

## **Заглавие: Защо токът в Германия е толкова скъп**

Дата: 09.01.2025 11:20

Медия: [Дневник](#)

Никъде в Европа токът не е толкова скъп, колкото в Германия. Това тежи на потребителите, но най-вече на слабата икономика. Какъв би могъл да бъде изходът? Новата година започна бурно. Вятърните турбини се въртяха с пълна сила, а и на много места грееше слънце. Резултатът: енергията от възобновяеми източници в Германия достигна 125 процента от потребностите. Това свръхпредлагане доведе дотам, че це...

## **Заглавие: КАБАР: Бишкек прие национална програма за износ "Произведено в Киргизстан"**

Дата: 09.01.2025 11:24

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Киргизстан прие националната експортна програма "Произведено в Киргизстан" за 2025-2028 г., съобщи от Министерството на икономиката и търговията, предаде националната новинарска агенция КАБАР. Според министерството това е стратегически документ, който ще помогне на местните производители да навлязат уверено на международните пазари и да разширят експортния потенциал на страната. Износът е път към ...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **От куриери до финтех инженери. Кои са професиите на бъдещето?**

Дата: 09.01.2025 10:19

Медия: [Money.bg](#)

Около 170 милиона нови работни места ще бъдат създадени в резултат на глобалните макроикономически тенденции в рамките на десетилетието. Това се посочва в традиционния доклад на Световния икономически форум, който разглежда перспективите пред трудовия пазар за следващите пет години. Документът "Бъдещето на работните места през 2025 г." констатира, че под влияние на фактори като технологичното разв...

Заглавие: **Японските компании насочват усилия към привличане на чуждестранни работници**

Дата: 09.01.2025 10:37

Медия: [BGlobal](#)

Докато Япония е изправена пред сериозен отлив на чуждестранни работници поради ниските заплати и други предизвикателства свързани със заетостта, някои компании насочват усилията си в посока на това да задържат своите служители, пише в свой репортаж японската осведомителна агенция Киодо. Една такава компания е производителят и търговец на замразени храни "Ийт & Холдингс" (Eat & Holdings Inc)...

Заглавие: **Всеки ден мръсният въздух убива по 10 души в България?**

Дата: 09.01.2025 10:56

Медия: [Новини.бг](#)

Въздухът в София достигна нездравословни нива на замърсяване, а от Столичната община въведеха за днес и утре зелен билет на цена 1 лев. Препоръчват на хората с хронични заболявания да намалят престоя на открито. "Това събитие е типично за нашата столица. Мръсният въздух стелеше улиците. Днес започна постепенно да се подобрява състоянието на чистия въздух, но все още югозападният вятър кара да жъл...

Заглавие: **Банките обявиха по-високи такси за теглене и внасяне на пари**

Дата: 09.01.2025 10:18

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

Повишаване на таксите за теглене и внасяне на пари обавиха банките. Промените в тарифите се анонсират предварително на сайтовете на финансовите институции и със съобщения до клиентите и влизат в сила от определена дата. Най-голямата банка по активи у нас ОББ съобщи, че считано от 1 април прави промени в част от тарифата за частни лица, очаквано в посока нагоре. Поскъпват често използвани услуги, ...

Заглавие: **Кариерен успех през 2025 година: Най-добрите съвети за търсещите работа**

Дата: 09.01.2025 11:28

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Стратегии, които могат да помогнат на всеки да ускори процеса Според данни, публикувани от Vanguard, процентът на наемане на високоплатени служители е спаднал до най-ниското си ниво от 2014 г. насам. За онези, които се намират в разгара на търсенето на нова позиция, това означава, че трябва да положат допълнителни усилия, за да открият подходяща работа. Независимо дали се опитвате да се възстановит...

Заглавие: **Задържането на чуждестранни работници - новата цел на японските компании**

Дата: 09.01.2025 09:17  
Медия: [24 часа Пловдив](#)

Докато Япония е изправена пред сериозен отлив на чуждестранни работници поради ниските заплати и други предизвикателства свързани със заетостта, някои компании насочват усилията си в посока на това да задържат своите служители, пише в свой репортаж японската осведомителна агенция Киодо, цитирана от БТА. Една такава компания е производителят и търговец на замразени храни "Ийт & Холдингс" (Eat &...

Заглавие: **Мръсният въздух: Как да се предпазим от невидимия убиец**

Дата: 09.01.2025 10:41  
Медия: [Vesti.bg](#)

Как всеки от нас може да се предпази?Замърсяването на въздуха е един от най-сериозните екологични и здравословни проблеми на съвременното общество. Според Световната здравна организация (СЗО), замърсяването на въздуха е отговорно за милиони преждевременни смъртни случаи всяка година, като влияе върху качеството на живот на милиарди хора по света. То засяга всички – от новородени до възрастни хора, и предста...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)

Заглавие: **ЕИБ се опасява от "репутационна катастрофа" заради новите екопоказатели на ЕС**

Дата: 09.01.2025 11:07  
Медия: [Капитал](#)

В конфиденциално писмо става ясно, че новата Директива на ЕС за отчитане на зелените инвестиции може да окаже негативно влияние върху институцията Темата накратко Новите правила на ЕС за отчитане на корпоративната устойчивост могат да поставят под въпрос климатичните постижения на банката. Реформите ще принудят ЕИБ да обяви коефициент на зелени активи от около 1% при над 50% в момента. Това е сер...

Заглавие: **Tesla "изпомпва" 1 милиард евро от други автопроизводители?**

Дата: 09.01.2025 11:00  
Медия: [Аутопрес](#)

Tesla може да получи повече от 1 милиард евро компенсация от конкурентни автомобилни производители, които се нуждаят от помощ за покриване на по-строгите стандарти за замърсяване в Европейския съюз тази година, казват анализатори. Tesla ще обедини флота от електрически превозни средства, които продава тази година, с най-малко пет други производителя, включително Stellantis, Toyota, Ford, Mazda и S...

Заглавие: **Бивш информатор на ФБР, изфабрикувал доказателства за корупция за Байдън и сина му, е осъден на 6 години**

Дата: 09.01.2025 10:58  
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Бивш информатор на ФБР, който призна, че е лъгал за свързаността на президента на САЩ Джо Байдън и неговия син Хънтър с украинска енергийна компания, беше осъден на шест години затвор, предаде Ройтерс. Миналия месец Александър Смирнов се призна за виновен чрез създаване на фалшива следа, след като казал на своя водещ служител от ФБР, че е знаел за подкупи, платени от ръководители на "Буризма Холди...

Заглавие: **Скопие е отново втори в света по мръсен въздух**

Дата: 09.01.2025 10:33  
Медия: [Днес News](#)

Министерството за околна среда и устройство на територията на Република Северна Македония призова "компетентните институции, общините, управата на Скопие и общините на столицата на страната да изпълняват по-интензивно ангажиментите си съгласно "Плана за действие през отоплителния сезон 2024 г. – 2025 г.", а причината за призива е сериозното замърсяване на въздуха в доста общини в страната и "небла...

Заглавие: **Одържавяване на ЕРП, по-високи глоби и инвестиции насила – депутатите се развихриха**

Дата: 09.01.2025 10:25  
Медия: [Kardjali.bgvesti.NET](#)

Да се разследват, както и да се одържавят частните електроразпределителни дружества, защото не поддържат мрежите си. Да се вдигнат двойно, че дори и петорно компенсациите за клиентите им, оставени без ток над 24 часа и да се покрият загубите на хотели с анулирани резервации. Да бъдат принуждавани електроразпределителните предприятия (ЕРП) да инвестират в рехабилитацията на електропроводите. Това с...

Заглавие: **Сметната палата планира 385 одита, сред тях и този на НПВУ**

Дата: 09.01.2025 10:23  
Медия: [Financialtribune.bg](#)

Сметната палата планира общо 385 нови одитни задачи през следващата година. Ръководството на институцията прие Годишната програма за одитната дейност за 2025 г. Финансовите одити са 337. Институцията одитира годишните финансови отчети на бюджетните организации – първостепенни разпоредители с бюджет, на второстепенни разпоредители със самостоятелни бюджети, на годишните финансови отчети на всички о...

Заглавие: **Джевдет Чакъров: Готови сме да участваме в разговори за правителство**

Дата: 09.01.2025 10:12  
Медия: [Вестник Строител](#)

"Откриваме зимната сесия на 51-вия парламент изправени пред сериозни предизвикателства. Най-голямото предизвикателство е излъчването на редовно правителство. Ние от ДПС изразяваме готовност да участваме в разговори за такова, ако бъдем поканени и при положение, че тези разговори са публични и изключват модела "Пеевски" и "Ново начало", както и "Възраждане". Ясно покажахме при избора на председател...

Заглавие: **Общината е заложник на неприетия държавен бюджет**

Дата: 09.01.2025 11:21  
Медия: [Под тепето](#)

Досега на общините са изплатени само 50% от необходимите средства. Ако не се получат и останалите, има опасност много хора да останат без заплати. С оглед неясния времеви период, в който общините няма да могат да приемат своите бюджети, от НСОРБ настояват в законопроекта категорично да бъдат включени специални норми Община Пловдив, както и всички останали бощини у нас, се явяват заложници на липса...

Заглавие: **Търговска мисия с участие в бизнес прояви и посещение на Международния панаир на детската книга Bologna Children's Book Fair (BCBF), 30 март – 3 април 2025 г., гр. Болоня, Италианска република**

Дата: 09.01.2025 10:07  
Медия: [Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия](#)

В изпълнение на дейност 6 "Организиране, провеждане и участие на български МСП производители в търговски мисии в чужбина" по Проект BG16RFPR001-1.002-0001 "Реализация на мерки за интернационализация на българските МСП чрез подкрепа дейността на Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия" по Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" 2021-2027, Изпълнителн...

Заглавие: **Апокалиптично и сюрреалистично: Най-опустошителния пожар в историята на Лос Анджелис**

Дата: 09.01.2025 10:50  
Медия: [Den News](#)

• Броят на загиналите се очаква да нарасне: Най-малко петима души са загинали, каза губернаторът на Калифорния Гавин Нюсъм пред CNN, докато няколко предизвикани от вятъра пожара, пламнали в окръг Лос Анджелис, остават почти неовладени. Най-новият избухнал е пожарът на залез слънце в Холивуд Хилс, където са издадени заповеди за евакуация. • Най-разрушителният пожар в историята на Лос Анджелис: Пожа...

Заглавие: **Банките обявиха по-високи такси за теглене и внасяне на пари**

Дата: 09.01.2025 10:18  
Медия: [Dimitrovgrad.bgvesti.NET](#)

Повишаване на таксите за теглене и внасяне на пари обавиха банките. Промените в тарифите се анонсират предварително на сайтовете на финансовите институции и със съобщения до клиентите и влизат в сила от определена дата. Най-голямата банка по активи у нас ОББ съобщи, че считано от 1 април прави промени в част от тарифата за частни лица, очаквано в посока нагоре. Поскъпват често използвани услуги, ...

Заглавие: **Безпилотно такси отвлече пасажер**

Дата: 08.01.2025 18:57

Медия: [Новини.бг](#)

Истински ужас преживя пасажер, доверил се на безпилотно такси. Машината-робот направо "отвлекла" човека и като луда обикаляла в кръг, а човекът си едва не изпуснал полета си. "Не мога да изляза! Имам полет, който трябва да хвана!", панически се питал заклещеният в машината пишман пасажер, направил и видео по време на инфарктната ситуация. Когато пътникът се свързал с техническата поддръжка, му каз...

Заглавие: **Мускули или козина демонстрира Полша начело на ЕС?**

Дата: 09.01.2025 09:42

Медия: [Свободно слово](#)

Страната поема председателството на съюза в момент, когато Германия и Франция са отслабени от вътрешните си трудности Правителството на Доналд Туск като спасител на статуквото в Брюксел Варшава ще има шест месеца шанс да мери ръст с Берлин и Париж В първия работен ден на Новата година Полша не покани нито премиера на Унгария Виктор Орбан, нито посланика ѝ на официалната церемония по повод започван...

Заглавие: **Защо САЩ не отменят визите за българите**

Дата: 09.01.2025 08:30

Медия: [Vesti.bg](#)

България и Република Кипър остават единствените страни членки на ЕС, чиито граждани ще се нуждаят от американски визи от 2006 г. досега два пъти процентът на отказаните визи тип В на българи за САЩ е бил под 10%, а през 2024 г. е 6,02 %, което е най-ниският процент. Това показва справка на БТА в интернет страницата на Държавния департамент на САЩ. Едно от техническите условия за включване на стран...

Заглавие: **Украйна свали 46 руски дрона за една нощ**

Дата: 09.01.2025 09:49

Медия: [Dunavmost](#)

Четирима загинаха при руски обстрел в Херсонска област Руската армия извърши масирана атака с дронове срещу Украйна през нощта на 9 януари 2025 година, съобщава информационната агенция Ройтерс. По данни на украинските военновъздушни сили, общият брой на изстреляните безпилотни летателни апарати е 70. Украинската противовъздушна отбрана е успяла да прехване и унищожи 46 дрона, докато останалите не ...

Заглавие: **Сметната палата ще проверява проблемите с безводието и МВР за контрола по пътищата**

Дата: 09.01.2025 11:51

Медия: [Дневник](#)

Сметната палата ще проверява как се осигурява достъп до питейна вода на населението в условия на засушаване, се разбира от съобщение до медиите. Около 3% от населението в България през последните години живее на режим поради недостиг на вода, същевременно загубите поради амортизираната водоснабдителна мрежа са около 60%, посочват оттам. Загубата в някои селища мина над 80%, в София този процент е ...

Заглавие: **Германските митници конфискуваха 90 килограма луксозен дубайски шоколад**

Дата: 09.01.2025 10:56

Медия: [Епицентър](#)

Въз основа на внесеното количество служителите заявиха, че смятат, че блокчетата, чиято обща стойност е около

2100 евро, са били предназначени за търговска продажба. На летището в Хамбург германските митнически служители са конфискували от жена 90 килограма луксозен дубайски шоколад, за който не са били платени митнически такси в размер на стотици евро, съобщи Ройтерс. Дубайският шоколад е особено п...